

巴以衝突半年
3.3萬巴人死於戰火

公民遇襲美續軍援 內塔尼亞胡堅稱須全面控制 西方表面「撲火」 加沙和平無期



香港文匯報訊 新一輪巴以衝突從去年10月7日爆發，到周日(4月7日)已持續半年。以色列對加沙地帶的攻擊至今仍未停歇，總理內塔尼亞胡為首的右翼政府堅稱要全面佔領加沙。中東地緣緊張局勢不斷升級，美國更持續對以色列軍援。分析指出，以色列的攻勢持續不斷，美國為首的西方國家表面宣稱為衝突「撲火」、實則在背後「拱火」，巴以衝突難以實現全面停火，和平更是遙遙無期。

◆新一輪巴以衝突到周日已持續半年，以色列對加沙地帶的攻擊至今仍未停歇。法新社

英國廣播公司(BBC)指出，在逾3.3萬加沙巴勒斯坦人死於戰火後，慈善組織世界中央廚房(WCK)7名志願者被以軍襲擊身亡，才引來西方國家強烈不滿，「巴人懷着憤怒沮喪的心情質問，如此多的加沙巴人被以軍殺害後，為何要等到包括6名西方國家志願者在內的7名WCK成員死亡，才能帶來改變？在加沙的援助機構都承認，以軍肆意襲擊志願者不是個別事件，而是根深蒂固漠視巴人平民的結果。」

選民不滿 美政府改口

美國總統拜登政府的加沙政策，日漸引起美國選民不滿，眼見危及選情，美政府才警告以色列，聲稱要求對方「改變在加

沙地帶行動策略」，否則會重新考慮對以方的支持。然而就在WCK志願者遇襲當日，美國又批准對以出售包括大量炸彈在內的軍火，聲稱保障以色列所謂「自衛權」。

BBC分析指出，在未來約一個月內，美國可能會衡量以軍是否減少殺害巴人平民的數目，或增加進入加沙的援助物資。考慮到內塔尼亞胡仍未兌現其所謂「獲得全面勝利、摧毀巴勒斯坦武裝組織哈馬斯、令所有人質返回以色列」的承諾，以色列仍會堅持襲擊加沙南部約150萬巴人正避難的拉法。

內塔尼亞胡在以色列面臨沉重政治壓力，支持度節節下滑。BBC指出，謀求繼續掌權的內塔尼亞胡，須維持其獲得極端

民族主義猶太政黨支持的執政聯盟，其政治盟友多數持極右立場，主張將所有巴人逐出加沙，「內塔尼亞胡迴避衝突結束後如何治理加沙的任何細節，僅堅稱以色列必須「控制」加沙，換言之就是佔領加沙。」

巴以世仇引發擔憂

巴勒斯坦民調專家什恰基擔憂，巴以衝突可能持久影響雙方世代對彼此的仇視，「以色列猶太人不再將巴人視作可和平相處的夥伴，他們認為對方不值得尊重。不幸的是，巴勒斯坦人亦仇視以色列，他們不會將那些針對婦孺、屠殺家庭、摧毀整個巴人群體的以色列人當作『人類』，而是『怪物』。這種非人性化的長久仇視，對於巴以局勢的未來將是災難性的。」

以軍撤走加沙南部多數兵力 疑憂伊朗報復

香港文匯報訊 以色列軍方發言人周日(4月7日)表示，以軍已從加沙地帶南部撤出多數地面部隊，暫時留下第933納哈爾旅，約有數千名士兵，保衛所謂「內扎里姆走廊」。以軍拒絕透露撤軍原因及細節。伊朗方面同日警告稱，現時以色列的大使館已不再安全，路透社等外媒分析，以色列當局堅稱要進攻加沙南部城鎮拉法，但撤軍不排除延後以軍對拉法的進攻，亦有可能是以軍為準備應對伊朗的報復措施。

內扎里姆走廊是以軍在加沙地帶劃定的一道分隔線，東西走向長6.5公里，連接以色列與地中海。新一輪巴以衝突後，以軍擴建延長內扎里姆走廊的道路和緩衝區，用於隔絕加沙北部和南部。作為軍事設施，內扎里姆走廊擴建後的道路可供重型坦克和裝甲車行駛，方便以軍襲擊加沙中部和南部，同時控制加沙北部、阻止巴人返回位於北部的加沙城。

《以色列時報》引述消息稱，以軍認為打擊哈馬斯需要有效的「針對性襲擊」，且在加沙南部持續作戰的部隊需休整，部隊後續仍會返回加沙南部進行襲擊。以色列政府發言人海曼向英國天空新聞台表示，以方絕對會繼續對拉法發動地面進攻。天空新聞台分析，哈馬斯多次要求以方從加沙全面撤軍，部分撤軍或是以軍就釋放人質相關談判的妥協方案之一。

伊朗駐敘利亞大使館本月初遇襲造成7人死亡，伊朗方面指襲擊由以軍發動，並誓言報復。伊朗最高領袖高級顧問薩法維周日警告，以色列襲擊伊朗使館違反國際法，現時以色列的大使館「已不再安全」。以媒稱由於擔心伊朗報復，以色列已臨時關閉28個使館。以方周日稱已準備好應對與伊朗可能發生的任何情況，對局勢保持警惕。有輿論揣測以軍部隊突從加沙南部撤出，旨在調動部隊應對伊朗報復行動。

世衛：加沙最大醫院 只剩「空殼」腐臭瀰漫

香港文匯報訊 以軍3月18日對加沙地帶最大醫院希法醫院展開圍攻，最終於4月1日撤離。在長達兩周的軍事行動中，希法醫院遭到重創，停止運作。世界衛生組織上周六(4月6日)稱，世衛工作人員近日進入希法醫院，發現損毀嚴重，滿目瘡痍，在以軍炮火下已成灰燼，只剩下「空殼」。

世衛人員來到希法醫院，發現這幢建築物從外牆到內部已完全損毀，看不出原來的模樣。世衛人員薩帕爾別科夫說，醫院內到處殘垣敗瓦，周圍瀰漫着污水和腐屍的味道。

薩帕爾別科夫進一步深入希法醫院所在大樓，所見景象更觸目驚心，「我身處希法醫院的急症室，但這裏只剩下瓦礫，過去這裏有病床、氧氣管道、醫生和病人的房間，病人曾在這裏接受急救，但現在一切都被燒毀，急症室裏什麼也沒有。」

遺體來不及安置

不僅是急症室，整幢建築物內部幾乎無一完好，目之所及一片廢墟。在醫院的院子裏，世衛人員還發現一些死者的遺體。薩帕爾別科夫說，「在醫院院子裏，能看到有些死去的人還沒有下葬，遺體在烈日下腐爛，這太可怕了，簡直無法想像，這場戰事應立即停止。」

以軍於2023年11月首次對希法醫院展開軍事行動，指哈馬斯把加沙北部的軍事指揮中心藏在醫院下方地道內。然而外媒稱，以軍當時在希法醫院尋獲的證據，遠不足以支持以方的說法。

特拉維夫10萬人抗議政府 汽車高速撞人群5傷

香港文匯報訊 巴以衝突持續半年，以色列國內對於總理內塔尼亞胡政府愈發不滿，特拉維夫等地上周六(4月6日)晚繼續舉行大規模反政府集會，高呼內塔尼亞胡下台的口號，並要求提前選舉。被哈馬斯挾持人質的親屬也參與集會，要求政府立即與哈馬斯達成停火協議，讓人質回家。

在抗議過程中，示威者與警方發生衝突，其間一輛汽車高速撞向抗議人群，造成5人受傷。現場影片顯示，一輛白色汽車的司機與乘客對着警察與抗議人群喊叫，隨後加速撞向人群，現場驚呼聲不斷。警方稱，肇事者最終被警方攔截拘捕，其中

一名傷者傷勢嚴重。事發後，抗議民眾和政府互相指責對方煽動這宗事故。

高喊內塔尼亞胡有罪

主辦單位表示，群眾在以色列各地約50個地點舉行抗議，其中特拉維夫多達10萬人參加，許多人揮舞國旗，舉着喪生人質照片，敦促政府將人質活着帶回家。有抗議者舉起寫上「政府摧毀了這個國家，撕裂了這個國家」的標語，還有人高喊內塔尼亞胡「有罪」。

人質親屬說，這場衝突已持續6個月，但政府仍未能成功將他們的親人送回家，他們擔心現在時間已所剩不多，要求政府立

即採取行動，與哈馬斯達成釋放人質的協議。



◆特拉維夫10萬人集會抗議以色列政府。路透社

拉美多國譴責厄闖墨使館 尼加拉瓜跟進斷交

香港文匯報訊 厄瓜多爾警方早前闖入首都基多的墨西哥使館，拘捕前副總統格拉斯，引發的外交風波進一步擴大。繼墨西哥後，尼加拉瓜上周六(4月6日)宣布即時與厄瓜多爾斷絕外交關係，包括巴西在內的多個拉美國家政府也紛紛譴責厄瓜多爾。

包括左翼的巴西和哥倫比亞，以及右翼的阿根廷和烏拉圭在內，拉美各政治派別的政府上周六均嚴厲批評厄瓜多爾闖入大使館的行為。巴西政府譴責厄瓜多爾「明顯違反」禁止對外國使館發動這類突襲行動的國際準則，巴西外交部發聲明，強調當局對墨西哥的支持。聲明指出，厄瓜多

爾闖入墨西哥使館的舉動「必須遭到強烈譴責，無論其理由為何」。

尼加拉瓜政府發布公告說，尼方堅決反對並譴責厄政府「公然違反國際法的行為」，厄安全部隊本應履行保護厄公民秩序、安全及生命的職責，卻在基多進行「不正常且令人斥責」的行動。尼方作出與厄瓜多爾政府正式斷絕所有外交關係的主權決定，並強調對國際法和國際公約的重視。

聯合國秘書長批評

聯合國秘書長發言人迪雅里克上周六發聲明稱，聯合國秘書長古特雷斯對厄瓜多

爾突襲墨西哥使館並進行拘捕一事感到震驚。聲明稱，古特雷斯強調維護外交機構不可侵犯的重要性，表示「在任何情況下都必須根據國際法」尊重這一點，敦促厄墨兩國展現緩和態度，通過和平手段解決分歧。



◆墨西哥民眾在首都的厄瓜多爾使館外抗議。路透社

或對兒童嚴重傷害 寶潔在美加回收820萬袋洗衣珠

香港文匯報訊 美國大型消費日用品企業寶潔公司(P&G)上周五(4月5日)宣布，在美國和加拿大回收820萬袋存在包裝缺陷的洗衣珠，涉及2023年9月至2024年2月期間生產的汰漬(Tide)、Gain、Acc和Ariel等品牌的多款產品。據寶潔及美國和加拿大產品安全監管機構發布的通知，回收原因是洗衣珠的兒童安全包裝有問題。路透社指出，外部包裝可能會在拉鏈軌道附近裂開，使兒童暴露在洗滌劑的化學物質中，進而導致癲癇發作、昏迷、嚴重呼吸障礙、眼睛損傷和燒傷。

雖然目前尚未確認與該缺陷直接相關的傷害案例，但寶潔和美國消費品安全委員會表示，在回收批次產品銷售期間，已收到4宗關於兒童在美國接觸洗衣珠的報告，包括3宗攝入案例，然而這些報告中的洗衣珠袋是否屬回收批次，則尚未確定。

回收的產品可透過批次代碼進行識別，涉及不同氣味和尺寸的產品。根據統計，這些產品在美國售出約820萬袋，在加拿大售出超過5.67萬袋。對於已購買回收產品的消費者，寶潔要求他們將產品放置在兒童無法接觸和看到的地方，並聯繫寶潔的辛辛那提總部，以獲得全額退款，及更換用於存放洗滌劑的兒童安全袋。